

議員指台中火力發電廠是元凶 埔里、竹山空汙嚴重「無妄之災」

2017/11/13【廖志晃／南投報導】

南投縣沒有大型工廠，卻有空氣汙染，尤其以埔里鎮、竹山鎮最嚴重，縣議員直指台中火力發電廠的空汙是元凶，猶如「寧靜的毒殺！」環保局長方信雄表示，能源使用是國家政策，將透過環保體系及中部治理平台，反映地方民怨。

秋冬季節，乾燥少雨，PM2.5 空氣汙染問題更趨惡化，許多民眾早上出門看天色，只見灰撲撲的天空，都不知是陰天還是塵霾。空汙防治成為南投縣議員關切議題，議員簡景賢指出，政府推動「非核家園」，但台中火力發電廠燃燒煤炭，造成空氣汙染，自境外移入南投山城，因為地形無法飄散，讓南投人承受無妄之災，縣府應該表達嚴正抗議。

衛生局長黃昭郎表示，PM2.5 已經被世界衛生組織列為致癌物質，會導致肺、心血管疾病，請民眾在空氣品質不良時，避免戶外運動。

議員廖志城表示，埔里好山好水，曾獲選為最適合居住的地方，近年來，卻因為汙染的空氣吹進盆地，無法散逸，反而成為空汙最嚴重的鄉鎮，實在令人痛心！他並指出，因為身受其害，埔里人很重視環保，日前舉行媽祖遶境時，全程不燒金紙、不使用免洗餐具、不放鞭炮，還出動電子禮炮車，避免助長空氣汙染，應該推廣到各地宮廟。

方信雄表示，能源選擇是國家政策，縣府只能反映民意；但防治空汙也可以從本身做起，例如電子禮炮車值得推廣，平時不焚燒紙錢或稻草、搭乘大眾運輸工具，空氣品質不良時戴口罩自我防護。